

## Daňový systém na jednom listu formátu A4

Přesně spávek přidal Zdeněk Macura  
Stáda, 01 března 2006  
Aktualizováno; Pátek, 30 června 2006

Ještě není pro mnohonásobné zjednodušení systému účetnictví (nejen daňového přiznání) a celkové složitosti komunikace občanů s úřady. V této vizi nám jde o zjednodušení daňového systému pro většinu poplatníků natolik, aby se celý popis (logika systému) včetně výjimek vešel na jeden list formátu A4. Jako další případné přílohy se použijí pouze takové přílohy, které obsahují seznam (typy položek, seznam úhrad, atd.) nebo výpočtové vzorce. Tento daňový systém je aktualizován každým rokem a poplatníkům obdrží formou poštovní zásilky nebo e-mailem. Každá aktualizace je provedena průzkumem srozumitelnosti navrženého systému mezi cílovými poplatníky. Pokud není systém srozumitelný a jasný pro určité procento poplatníků (např. 90 %), nebude systém schválen a musí být přepracován. Stát poskytuje službu (např. jako účetní server), do kterého poplatník přihlásí (nebo jednorázově) během roku zadává údaje související s výpočtem daní (osobní, podnikatelské, e-mailem, mobilním telefonem atd.). Na konci roku je každému poplatníku vypočtena daň automaticky. Poplatník se nemusí zabývat vyplácením jakýchkoliv formulářů nebo se obracet na účetní firmy o pomoc. Součástí této vize je také sloučení (z hlediska poplatníka) finančního úřadu, úřadu sociálního zabezpečení a zdravotní pojišťovny do jedné kontaktní instituce. Benefity A4 daňového systému:

- - eliminace neproduktivní sféry účetnictví a účetního poradenství v národním hospodářství,
- - výrazná úspora úředníků/odborníků a specialistů, kterých pracují ve složitém daňovém systému,
- - odstranění významné bariéry pro potenciální začínající podnikatele. Součástí této vize je také prosadit právo občanů neuvádět údaje a nepřinášet žádné potvrzení úřadům, pokud existuje snadná technická možnost, aby si danou informaci mohl úřad zjistit sám. Například studenti by nemuseli přinášet potvrzení o studiu, když již mají informace v databázi školy. Je totiž technicky snadné tuto informaci automaticky převést z databáze školy do databáze úřadu. Pokud úřady kladou na občany povinnost přinášet potvrzení, a přitom si dané informace mohou snadno zjistit sami, vytváří to pak v lidech negativní emoce a celkově se tak zhoršuje vztah mezi státem a občanem. Schématický příklad Daňového systému na jednom listu A4 pro občany podnikatele navržený politickou stranou 4 VIZE zde {jomcomment}